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MEDAGLIA D’ORO AL RISORGIMENTO






	CITTA’  DI  PERGOLA

Medaglia d’oro al Risorgimento

Provincia di Pesaro e Urbino

	
	
	SETTORE IV – Servizi alla Persona

	


	UFFICIO SERVIZI SOCIALI



FONDO DI SOSTEGNO PER L’ACCESSO AGLI ALLOGGI IN LOCAZIONE 

 ANNO 2009

IL RESPONSABILE DEL SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA

Rende noto

Ai sensi della legge 9 dicembre 1998, n.431 all’articolo 11 l’istituzione del Fondo Nazionale da utilizzare per la concessione di contributi integrativi per il pagamento di canoni di locazione a beneficio dei conduttori aventi determinati requisiti. La Giunta Regione Marche, con deliberazione  n. 1288 del 03.08.2009, ha fornito  indirizzi in ordine alle modalità di funzionamento del fondo di cui trattasi, come di seguito individuate.

REQUISITI

Requisiti oggettivi

· Contratto di locazione regolarmente registrato ai sensi di legge;
· Canone mensile di locazione, al netto degli oneri accessori, non superiore o uguale  a €. 500,00 
· Conduzione di un appartamento di civile abitazione, iscritto al N.C.E.U., che non sia classificato nelle categorie A/1, A8/ e A/9.
Requisiti soggettivi

· cittadinanza italiana o di uno stato aderente all’Unione Europea. Il cittadino di uno Stato non aderente all’Unione Europea solo se munito di permesso o carta soggiorno rilasciata ai sensi degli artt.5 e 9 del D.Lgs. 25/07/1998, n.286;

· possesso del certificato storico di residenza da almeno 10 anni nel territorio nazionale ovvero da almeno 5 anni nella medesima regione;

· residenza anagrafica nel Comune di Pergola e nell’alloggio per il quale si richiede il contributo;

· mancanza di titolarità, da parte di tutti i componenti il nucleo familiare anagrafico, del diritto di proprietà, comproprietà, usufrutto, uso o abitazione su un alloggio adeguato alle esigenze del nucleo familiare stesso, ai sensi dell’art.4 della L.R. 44/1997 e successive modificazioni;

· certificazione  ISEE : ai sensi del decreto legislativo n. 109/98 e successive modificazioni e integrazioni  determinata in base al reddito dell’anno 2008 del nucleo familiare:

· FASCIA A : ISEE non superiore all’importo annuo dell’assegno sociale (€ 5.317,65) rispetto al quale l’incidenza del canone di locazione risulti non inferiore al 30%;
· FASCIA B: ISEE non superiore all’importo annuo di due assegni sociali ( € 10.635,30) rispetto al quale l’incidenza del canone di locazione risulti non inferiore al 40%.

· Il valore ISEE è diminuito del 20% in presenza di un solo reddito derivante da lavoro dipendente o da pensione in nucleo familiare monopersonale;
Il valore del canone  è quello risultante dal contratto di locazione, regolarmente registrato, al netto degli accessori, risultante dall’ultimo aggiornamento ai fini del pagamento dell’imposta di registro.

Qualora la domanda di contributo provenga da persona diversa dal titolare del rapporto locativo, avente comunque la residenza anagrafica nel medesimo appartamento, è richiesta la dichiarazione che nessun altro soggetto residente nell’appartamento abbia presentato domanda di contributo.

Le dichiarazioni sostitutive dell’atto di notorietà rese in sede di richiesta di contributo saranno sottoposte a verifiche e controlli sia a campione sia in tutti i casi in cui vi siano fondati dubbi  sulla veridicità delle dichiarazioni stesse. Nel caso di dichiarazione mendace sarà punito ai sensi del Codice Penale secondo quanto prescritto dall’art. 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445 e qualora emerga la non veridicità del contenuto di taluna delle dichiarazioni rese decadrà dai benefici conseguenti al provvedimento eventualmente emanato sulla base della dichiarazione non veritiera (art. 75 D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445).

CORRETTIVO PER SITUAZIONI PARTICOLARI

Per nuclei familiari che includono ultrasessantacinquenni, disabili e/o invalidi pari o superiori al 67%  e  famiglie con numero maggiore di cinque componenti e per altre situazioni (sfratto esecutivo per fine locazioni ecc.) il contributo da assegnare è incrementato fino ad un massimo del 25%. 

NON CUMULABILITA’ CON ALTRI ANALOGHI BENEFICI

Sulla domanda di contributo il richiedente deve specificare se ha già percepito o se ha fatto richiesta di contributi, compresi quelli per l’autonoma sistemazione di cui all’art.7 dell’Ordinanza Ministro Interni n.2688 del 28.09.1997 e successive modificazioni, per il pagamento dei canoni locativi relativamente al medesimo periodo. 

In entrambi i casi il richiedente avrà cura di precisare:

· l’importo già percepito;

· la normativa in base alla quale fu presentata la domanda.

Al ricorrere delle ipotesi di cui ai commi precedenti sarà concesso un contributo massimo pari alla differenza tra l’ammontare dell’importo concedibile ai sensi del presente bando e la somma già percepita dal richiedente ad altro titolo.

Restano salvi i divieti di cumulo espressamente stabiliti con legge.

SOGLIA MINIMA PER L’EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO

Al fine di evitare procedimenti che non portano benefici apprezzabili ai richiedenti è stabilita una soglia minima di contributo da erogare pari a € 200,00.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Le domande dovranno essere consegnate al Comune entro e non oltre il giorno 31.10.2009. Se la domanda è spedita mediante raccomandata postale fa fede la data di spedizione. 

  DOCUMENTAZIONE  DA ALLEGARE ALLA DOMANDA:

· Certificazione ISEE  (relativa ai redditi dell’anno 2009 – periodo d’imposta 2008) di tutti i componenti del nucleo familiare anagrafico residente nell’alloggio;

· Copia del contratto di locazione regolarmente registrato;

· Copia di ricevuta del pagamento dell’imposta di registro relativa all’anno 2009;

· Copia delle ricevute di pagamento del canone di locazione corrisposto nell’anno in cui si chiede il contributo;

· Certificato storico di residenza da almeno 10 anni nel territorio nazionale ovvero da almeno cinque anni  nella medesima regione;

· Eventuale copia di provvedimento esecutivo di sfratto per finita locazione;

· Copia di certificazione sanitaria attestante percentuale di invalidità di eventuali componenti il nucleo anagrafico;

· Fotocopia di un documento di riconoscimento .

Le domande presentate incomplete e/o erroneamente compilate e/o mancanti delle informazioni obbligatorie (indicate con asterisco nel modello di domanda)  saranno AUTOMATICAMENTE escluse. 

INFORMATIVA AI SENSI DELLA LEGGE 31 DICEMBRE 1996 N. 675

Ai sensi dell’art. 10 della L. 675/1996 si informa che il trattamento dei dati personali è indispensabile ai fini dell’erogazione del contributo economico di cui all’art. 11 della L. 431/1998; i dati, resi anonimi potranno essere utilizzati anche per finalità statistiche (D.L.gs 30.7.1999 n. 281).

I moduli di domanda si possono ritirare:

Ufficio Servizi Sociali C.so Matteotti, 53 Tel. 0721/7373277 - 7373278












IL  RESPONSABILE DEL SETTORE















Maria Paola Tombolesi
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