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COMUNICATO STAMPA

PRESENTAZIONE A PERGOLA DEL GIORNALE “ARTEFATTI”

Venerdì 28 dicembre, alle ore 17.00, presso la Sala Consiliare del Comune di Pergola, l'Associazione Culturale Artefatti presenterà l'omonimo “numero unico” di carattere culturale. 

La testata, che si propone di uscire al più presto con una regolare periodicità trimestrale, accoglierà materiali provenienti dall'intera regione e darà voce a tutte le forme della creatività che, a nostro giudizio, meritano di essere conosciute ed apprezzate, in qualunque luogo e periodo sia siano espresse.

ARTEFATTI sarà distribuito gratuitamente, con le modalità che più avanti verranno fatte conoscere, ed i costi della sua realizzazione saranno sostenuti con il contributo di aziende ed istituzioni alle quali verrà offerta l'opportunità di rendere possibile e vitale – in cambio di una buona visibilità – una iniziativa culturale di ampio respiro, che andrà ad occupare uno spazio regionale ricco di possibilità e vuoto di proposte.

La presentazione di questo numero avviene a Pergola perché la sua sezione centrale è dedicata a questa città, con il magnifico portfolio fotografico che Renzo Vergetta, uno dei fondatori del “Fotoclub Arti Visive” di Fabriano, purtroppo recentemente scomparso, ha dedicato  al “salone” di questa città, uno dei negozi storici più belli delle Marche.

L' Associazione Culturale Artefatti e Alvaro Rossi, direttore e promotore dell'iniziativa editoriale, invitano a partecipare all'incontro, al quale saranno presenti gli autori di alcuni dei contributi pubblicati, rappresentanti delle istituzioni locali ed esponenti del mondo politico, artistico e culturale. 

