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Nella suggestiva cornice della Sala dell’Abbondanza del Teatro Angel dal Foco si snoda il percorso espositivo della personale di Alessandro Grimaldi che vede la partecipazione, come ospite speciale, di John Cascone.
 

Questo terzo appuntamento del progetto “Tana libera tutti…” vede la cura di Cristina Muccioli. Una mostra che ospita una selezione degli ultimi lavori dell’artista la cui poetica ben si evidenzia nelle parole della curatrice: “Un decennio, quello degli anni settanta, finora poco valutato dal punto di vista estetico..” scrive Cristina Muccioli“E’ un artista invece oggi a riconoscerlo e reinterpretarlo senza tentennamenti per la tensione politica e ideologica che anche sul piano teorico e intellettuale è andata ben al di là della dialettica degli opposti. Tant’è che la repressione dura, armata, ovvero la stessa forma di rivolta estrema, e non assimilabile al clima generale e non violento di protesta e rivendicazione culturale, è stata inevitabilmente praticata anche dagli apparati preposti a combatterla ” 
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Un titolo curioso che allude al lavoro  nascosto, e tutto da scoprire, di un gruppo di artisti pienamente inseriti, sul piano della poetica, nel dibattito culturale attuale. Un progetto espositivo a tappe che nasce per valorizzare il lavoro di giovani artisti marchigiani, nell’intento di creare un comparto creativo e attivo che favorisca la circolazione delle idee dei nuovi talenti. 

Un progetto promosso dal Sistema Provinciale d’ Arte Contemporanea  attraverso i comuni di Sant’Ippolito, Sant’Angelo in Lizzola e Pergola, che rientra nella programmazione “Segnali d’Arte”. Una serie di tre mostre che ha avuto la prima tappa a Sant’Ippolito (PU) con la personale di Francesco Diotallevi, special guest Maicol e Mirco, intervento critico di Roberta Ridolfi, e la seconda a Sant’Angelo in Lizzola con la personale di Giovanni Gaggia special guest Elena Rapa, intervento critico di Cristina Petrelli e Roberta Ridolfi. E’ prevista,nel Gennaio 2008, come ultimo appuntamento, una collettiva finale a Cagli (PU). Avvalendosi del coordinamento dell’Associazione Movimento e Fantasia, ogni mostra si apre con una piecè di danza di Katia Grandoni, e Benilde Marini su una  sceneggiatura di Flavio Taini. 

