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MEDAGLIA D’ORO AL RISORGIMENTO





	CITTÀ DI  PERGOLA

Medaglia d’oro al Risorgimento

Provincia di Pesaro e Urbino

	
	
	SETTORE IV – Servizi alla Persona

	


	UFFICIO CULTURA E TURISMO



Prot. n. 9823                                                                       
  Pergola lì 21/07/2014  

Allegati n.1 

                                                     Spett.le ditta 

Oggetto: Invito alla 19ª edizione della Fiera Nazionale del Tartufo Bianco Pregiato di Pergola e dei Prodotti Tipici - Domeniche 5-12-19 Ottobre 2014

              Dopo lo straordinario successo raggiunto nelle ultime Edizioni della Fiera del Tartufo Bianco, con circa 80.000 presenze, che hanno trasformato Pergola in una vera “Capitale Marchigiana” del “ Tartufo Bianco Pregiato”, anche quest’anno la nostra Città si propone per una delle più importanti vetrine italiane di valorizzazione dei prodotti dell’artigianato artistico,dei prodotti enogastronomici tipici, dei vini DOC, e, naturalmente, del protagonista  dei sapori d’Autunno:”IL TARTUFO BIANCO PREGIATO DI PERGOLA”.

             Da maggio 2013 è stata attribuita dalla Regione Marche alla manifestazione fieristica pergolese dedicata al Tartufo la qualifica di “FIERA NAZIONALE  DEL TARTUFO BIANCO PREGIATO DI PERGOLA E DEI PRODOTTI TIPICI”.

            La “FIERA NAZIONALE DEL TARTUFO BIANCO PREGIATO DI PERGOLA “ si terrà  nelle domeniche 5 - 12 - 19 ottobre 2014, dalle ore 9,00 alle ore 24,00.              

           Sperando di fare cosa gradita Vi invito a partecipare alle tre giornate della 19ª Edizione.

   
In Corso Matteotti è previsto l’allestimento di n. 20 gazebo da affittare, fino ad esaurimento, a ditte o aziende per l’esposizione e vendita dei prodotti. La priorità è stabilita tenendo conto della data di ricevimento della domanda  di partecipazione  e dall’avvenuto pagamento, la cui ricevuta  dovrà essere restituita via fax  al numero 0721/735616 o via e-mail: serviziallapersona@comune.pergola.pu.it oppure consegnata a mano presso l’Ufficio Cultura e  Turismo sito al piano terra del Palazzo Comunale (Corso Matteotti n.53). 

            Si precisa che la richiesta di partecipazione senza l’avvenuto pagamento non darà diritto all’assegnazione  del gazebo.

 
 A tal fine si allega apposito modulo per la partecipazione alla 19ª “FIERA NAZIONALE DEL TARTUFO BIANCO” che codesta ditta dovrà restituire entro il 10/09/2014, debitamente compilato e sottoscritto, con allegata la ricevuta dell’avvenuto versamento della tariffa di contribuzione, riportata in calce,da effettuarsi presso la Tesoreria Comunale BANCA DI CREDITO COOPERATIVO DI PERGOLA SOC. COOP.C/C 000010146518 ABI 08731 CAB 68490 CIN J CODICE IBAN IT77J0873168490000010146518. 
 

                        Inoltre è previsto, come consuetudine, il pagamento per l’occupazione del suolo pubblico che sarà riscosso dalla società incaricata, GLOBO TRIBUTI s.r.l., direttamente nei giorni della Fiera.

                        Sul sito del Comune di Pergola  www.comune.pergola.pu.it sono visibili gli spazi espositivi e la mappa dell’evento e il regolamento approvato con deliberazione di C.C. n.12 del  26/04/2013 per lo svolgimento della FIERA NAZIONALE DEL TARTUFO BIANCO PREGIATO DI PERGOLA E DEI PRODOTTI  TIPICI “.
           

                       Rimanendo a disposizione per qualsiasi necessità (cellulare 366/4040220 e  telefono fisso 0721/7373278 negli orari d’ufficio) colgo l’occasione per porgere distinti saluti.-    

                                                                          
                                                                                             Dott.ssa Sara Saturni

                                                                               Ufficio Cultura e Turismo

Tariffe Fiera Nazionale del Tartufo Bianco Pregiato di Pergola e dei Prodotti tipici per affitto gazebo di proprietà comunale distinte per postazioni :

posizioni centrali

 dal n.1 al n.17  quota per ogni domenica                                              €  120,00

 dal n.1 al n.17  quota per tre domeniche                                              €   320,00

posizioni Nord Corso Matteotti

 dal n.18 al n.20  quota per ogni domenica                                          €     80,00

 dal n.18 al n.20  quota per tre domeniche                                           €   220,00 
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